

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 直視人生困境

### 致幸

人生不如意事十常八九，遇上逆境，我們不要指望問題會悄然消失，而是要積極面對，當機立斷，意志堅定，想方設法予以解決。正如香港作家米哈所言：「自尊心，或許是人們力求進步的一種動力」（《提防自尊心》）。

在金聖華著《樹有千千花》一書中，提及一個發人深省的真实故事。1987年，一場由華爾街引發的股災波及全球，香港也不能倖免，交易所破例休市四天，銀行收緊信貸，香港股票市場的參與者人人自危。券商李和聲旗下的順隆集團面臨困境，應付賬項達五億。當晚多名股東及其妻召開緊急會議，以商對策。六人中有五人主張力求自保，設法脫身，只有李和聲一人臨危不亂，堅持「受人之託，忠人之事」的原則，在驚濤駭浪中力排眾議，獨自承擔。他首先將海外股票放售，再把所有私人資產悉數押給銀行，終於如期籌到足夠資金償還欠款，順隆得以繼續經營下去。在1998年國際大鱷衝擊香港金融市場的嚴峻情況下，李先生應政府之邀出山相助，在整個「打大鱷」的過程中，擔當了舉足輕重的一環。

往日挫折的經歷往往是最好的借鑒，在一定程度上可以指引我們怎樣去處理當前困難。企業如是，個人也如是。我在大學畢業後，有一段短時間轉過幾個工作崗位，總覺得未能發揮所長，有一些氣餒。後來想通了，是因為自己對業務沒有鑽進去，只能掌握皮毛，這樣工作下去又怎能有表現呢？於是我在新崗位上吸取過往的教訓，專心致志，深入了解每個細節，豐富自己的業務知識，並多與其他部門有關同事的聯繫。經過一段頗長時間持之以恆，我的表現逐步有起色。

人生有起有伏，不迴避問題，積極面對，才是正途。

## 餃子的故事

### 羊咩

餃子是一種簡單美味，深受大眾喜歡的佳餚，薄薄的餃子皮，包着的餡料可葷可素，包好之後待水滾後下鍋，煮至餃子一隻隻浮上水面即可，還可加入鮮湯或配上麵食，撒上蔥花更可口。

有說餃子跟人的耳朵有關係，兩者看似風馬牛不相及，到底有何關連？

據說是跟女媧造人和東漢時期的醫聖張仲景有關。傳說女媧用土造人，但一到寒冬，人的耳朵很容易因凍掉下，故女媧在人的耳上穿線，另一端則讓人咬着，防止耳朵掉落。因普通話「線」與「餡」同音，故寒冬吃有餡的餃子，便成為一個習俗。此外相傳餃子古稱「嬌耳」，東漢末年，各地災害頻生，加上天寒，多人患上「爛耳病」。醫聖張仲景遂用麵皮包成耳朵狀，再將一些驅寒的藥材和切碎的羊肉剁成餡料，下鍋煮成「祛寒嬌耳湯」分給病人，他們吃後果然痊癒，故有民謠「冬天不端餃子碗，凍死耳朵沒人管」呢！

餃子在不同的地區，有不同的叫法與形狀，如在廣東會稱為「雲吞」、「抄手」是四川的叫法，而在台灣與閩南地區，則有「扁食」的名字。至於「餛飩」是混沌的諧音，在江浙一帶十分流行，為「混沌」命名的，相傳是四大美人之一的西施。在春秋戰國期間，吳王夫差打敗越國後沉迷歌舞享樂，荒廢國事，餐餐山珍海錯也吃至厭膩，西施便入廚包了餃子，吳王品嚐後大喜，急忙問這食物的名稱，西施心想這昏君天天渾渾噩噩，不理朝政，便隨口回應：「混沌」，從此「餛飩」一詞便在民間流行起來了。

## 社區大小事

香港迪士尼樂園秉承關愛社區傳統，早前再度舉辦「分享禮物·分享愛」聖誕玩具捐贈活動，以響應華特迪士尼公司「Disney Ultimate Toy Drive」慶典，向超過25間香港非牟利機構（NPO）舉辦迪士尼義工活動及捐出超過6萬件玩具，總值相等於約1,300萬元，是樂園開幕至今規模最大的玩具捐贈項目，冀將窩心暖意傳予有需要人士。受惠機構包括香港兒童醫院、香港小童群益會及香港基督教女青年會等。



■米奇老鼠穿上聖誕老人服飾現身，與病童及迪士尼義工一起跳舞互動。

## 迪士尼分享愛 6萬份玩具贈NPO

迪士尼義工隊早前到訪多間非牟利機構及學校舉辦奇妙歡騰的聖誕派對，包括在香港兒童醫院為超過100名病童舉辦《魔雪奇緣》主題派對。米奇老鼠更以聖誕老人裝扮現身活動，與病童及迪士尼義工一起跳舞互動，義工設計各種有趣的攤位遊戲及小手工等，讓病童在日常治療程序中放鬆一下，投入享受充滿節日氣氛的溫馨時光。香港迪士尼樂園度假區行政總裁莫偉庭表示，團隊一直積極傳遞希望與歡樂到社區，為市民締造歡笑及難忘回憶。

香港兒童醫院行政總監李子良表示，樂見與香港迪士尼攜手為病童的治

療旅程注入歡樂與溫暖，從而減輕他們的焦慮。為支援病童，華特迪士尼更向香港兒童醫院慈善基金捐贈50萬元，用作提升醫院的病人服務與體驗，包括為病童及其家人提供音樂與藝術活動。

香港聖公會福利協會亦是今次活動其中一個受惠機構，為旗下有特殊學習需要（SEN）

學童捐贈迪士尼玩具。協會總幹事劉洗靜儀表示，治療過程對SEN學童及其家人甚為艱難，常會面對失望或感到氣餒，迪士尼的卡通人物及角色往往帶出堅毅、勇敢及不屈不撓精神，為學童的學習路途送上一點鼓勵。



■莫偉庭（左）向病童送上迪士尼玩具。



■香港迪士尼日前發起自開幕至今最大規模的玩具捐贈項目。

## 香港故宮館獲半億資助推動文化傳承

香港故宮文化博物館日前在北京與故宮博物院及旭日慈善基金，簽署文化傳承工作的合作備忘錄，由故宮博物院向香港故宮館提供專業建議和協助，旭日慈善基金承諾於未來5年資助5,000萬港元，支持香港故宮館舉辦一系列項目，促進文化藝術交流、培育博物館專業人才和推動中華優秀文化傳承。

據悉，一系列的活動將包括舉辦以深化文

明互鑒、促進中外文化交流為主題的大型專題展覽，開展以香港故宮館旭日學人計劃、香港與內地青年故宮實習計劃、香港學生中華文化體驗計劃為主題的文化交流活動，共同研發製作優質教育教學資源等。香港故宮館館長吳志華表示，是次合作能弘揚中華優秀傳統文化，堅定青少年文化自信，推動國際交流，增進文明互鑒，構建中華民族現代文明貢獻力量。

